



致各大傳媒友好：
娛樂版/副刊版/醫療版/文化版/教育版：
新聞稿

2016年6月14日

「賽馬會耆智園」推行全港首個流動體驗式腦退化症課程 榮譽大使譚詠麟 分享親身感受全力支持

面對人口老化帶來的挑戰，香港賽馬會慈善信託基金早於 2000 年，主動撥款 8,100 萬港元成立賽馬會耆智園 — 全港首間專為腦退化症人士及家人而設的一站式綜合服務中心，至今服務超過 20,000 名腦退化症人士、家屬及照顧者。繼 2014 年「腦動全城」推廣成功，今年賽馬會耆智園特製作了全港首個流動體驗式腦退化症課程——「耆義旅程」，希望大眾能透過此旅程，體驗腦退化症人士的感受，從而以正面積極的態度，對他們作出協助。

是日（6月14日），大會特別邀請香港賽馬會慈善事務高級經理陳載英女士、賽馬會耆智園總監郭志銳教授、職業訓練局香港知專設計學院社會設計工作室總監李欣琪博士，以及「耆義旅程」榮譽大使譚詠麟先生出席，為全港首個流動體驗式腦退化症課程——「耆義旅程」主持啟動禮。

為了令大眾對「耆義旅程」流動體驗式腦退化症課程有更深入的認識，大會特別安排了一級職業治療師暨高級訓練顧問鄧若雯小姐，以及註冊社工暨訓練顧問劉安俊先生，於現場與大家一同互動，齊齊參與「耆義旅程」的濃縮版，希望藉透過影像和分享，了解腦退化症人士的故事；親身體驗腦退化症人士於日常生活的無助與徬徨。

賽馬會耆智園總監郭志銳教授亦聯同所有嘉賓，為「耆義旅程」舉行簡單而隆重的揭幕儀式，而「耆義旅程」榮譽大使譚詠麟先生更率先把由香港賽馬會慈善事務高級經理陳載英女士轉交給他的使命——裝滿大愛的「腦友寶寶」玻璃瓶內的「腦友寶寶」派送給現場人士，即場推廣「耆義旅程」理念，讓大眾及各界，對腦退化症有更多認識和了解。

香港賽馬會早於 2000 年前已察覺到社會所需，主動撥款 8,100 萬港元成立「賽馬會耆智園」，並舉辦了一系列公眾教育活動，提高社會人士對腦退化症人士的了解。陳載英女士表示，隨著人口老齡化，腦退化症人士數目將會越來越多，更突顯了賽馬會耆智園的重要角色及責任，以應對腦退化症為社會帶來的種種挑戰。

郭志銳教授十分關注社會大眾如何在生活中幫助腦退化症人士，令他們可於社區安享晚年：「由賽馬會耆智園籌備經年，邀請跨界別專業團隊如醫生、治療師、社工、園內工作人員及研究部門精心製作，並邀請職業訓練局香港知專設計學院社會設計工作室創意團體設計，全港首個流動體驗式腦退化症課程『耆義旅程』終於在今天啟動，在這裡，我們多謝香港賽馬會慈善信託基金的支持外，更希望藉著這個體驗式的課程，能令大眾可透過不同的互動遊戲、真實道具、角色扮演、電影欣賞、經驗分享，以及生活藍圖，讓參加者能體驗腦退化症人士在日常生活中所遇到的困難及無助。透過參與，我們望能令參加者更了解多一點他們的感受，從而懂得以正面的態度協助腦退化症人士，讓他們能愉快地及有尊嚴地在社區繼續生活，互助互愛，安享晚年。」



賽馬會耆智園 Jockey Club Centre for Positive Ageing



就今次能夠參與全港首個流動體驗式腦退化症課程的設計部份，身為職業訓練局香港知專設計學院社會設計工作室總監李欣琪博士，感到非常興奮道：「這是一次很具啟發性的合作：首先，我們從耆智園的專業團隊中了解腦退化的症狀，創造了『我們的腦人城』，透過設計思維研究嶄新方法去激發市民對腦退化症人士的同理心。設計團隊問：『如果物件也會患腦退化，會怎樣？』然後我們把十一種常見的病症變了十一套『腦退化物件』，用魔術的手法令參與『耆義旅程』的市民好像患了腦退化症，從而對患者病情加深了解並反思日常對此病的看法。我們真的期望在不久的將來有機會為大家帶來第二版、第三版...的『耆義旅程』，讓大眾對腦退化症有更多不同的體驗，並開發創意『腦訓練用品』為腦退化症人士帶來新希望。」

能夠擔任「耆義旅程」的榮譽大使，譚詠麟開心地道：「多年來我都是停留於 25 歲，不論身心均保持年輕人的狀態，相信這樣也能防止腦退化症吧。我很榮幸今次有機會成為榮譽大使，推廣全港首個流動體驗式腦退化症課程，香港地方小，但老人問題卻愈迫在眉睫，能夠研發一個流動式的體驗課程讓不同人士參與，賽馬會耆智園真的想得很周到及全面。今次，我希望能以小小綿力，讓大眾透過此課程，能對腦退化症有更深入的了解，繼而以正面的態度協助腦退化症人士，在互助互愛的氣氛下，才能讓長者好好渡過他們餘下的日子。」

有關賽馬會耆智園「耆義旅程」

全港首個流動體驗式腦退化症課程——「耆義旅程」，旅程以體驗及互動講座之形式進行，藉著旅程中多項環節，讓參加者能體驗腦退化症人士在日常生活中所遇到的困難。「耆義旅程」體驗之旅由賽馬會耆智園跨界別專業團隊如醫生、治療師、社工、園內工作人員及研究部門精心製作，並邀請職業訓練局香港知專設計學院社會設計工作室創意團體設計，透過多個互動遊戲、角色扮演、電影欣賞、經驗分享以及生活藍圖，讓參加者能體驗腦退化症人士所遇到的困難。「耆義旅程」分為四個行程，當中包括：《腦友百寶》、《感受。微電影》、《愛惜。分享》及《腦人城》。適合任何人士參與，其中以親友如照顧者、於工作環境或服務對象以長者為主的私人或公共機構之員工最為適合。

有關賽馬會耆智園

全港第一所專注為腦退化症人士及家人提供一站式綜合服務及訓練的賽馬會耆智園，為一所非牟利腦退化症綜合服務中心，於 2000 年投入服務。本園由香港賽馬會慈善信託基金捐助成立，並由香港中文大學管理，致力為腦退化症人士提供一站式服務及訓練，減慢認知能力的衰退速度，維持正常的社交活動；並透過各項支援服務紓緩腦退化症人士家屬的身心壓力，同時積極進行培訓及研究，推動腦退化症服務發展。詳情請瀏覽以下網址：www.jccpa.org.hk

傳媒查詢

發稿：賽馬會耆智園

代行：雅寶（國際）工作室

電話：2498 0178

電郵：info@imil.com.hk

如欲預約訪問及查詢詳情，請致電

Mr. Tindoe Shek 石先生 +852 6331 0077 / Ms. Irene Chung 鍾小姐 +852 6295 0921